

Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Средняя школа №1» г. Николаевска Волгоградской области присоединилось к региональной акции «Альбом Победы», в ходе которой проведены уроки «Судьба солдата». Ребята изучают судьбу участника Великой Отечественной войны Бунтовской Марии Васильевны.



Бунтовская Мария Васильевна родилась 23 ноября 1923 году в слободе Николаевской Сталинградской области. В мае 1942 года она была направлена на курсы бухгалтеров в г. Сталинград, где она проучилась до 31 июля 1942 года. По возвращению домой, Мария устроилась работать бухгалтером. Осенью 1942 года ее и других жителей слободы Николаевской отправили рыть противотанковые окопы в Усть-Погожин под Камышином. В июне 1943 года Марии вручили повестку на фронт. Сначала Мария попала в г. Ростов на «карантин». Там около месяца в гражданской одежде, без оружия проходили обучение. В основном это была строевая подготовка. Затем Марию распределили в зенитную артиллерийскую батарею в г. Белая Калитва. В Белой Калитве их батарея простояла около 3-х месяцев, затем их перебросили в Ворошиловград на охрану объектов (там пробыли около 8 месяцев), затем на Одер в Украину. Через 5-6 дней они уже оказались в Польше, где так же должны были охранять важные объекты. Через полгода бригада Марии была передислоцирована в Германию в г. Франкфурт на Майне, где оставалась до мая 1945 года. Очень хороша Мария Васильевна помнить день, когда пришла весть о прекращении войны и о победе

Советского союза: все выскочили на улицу, стали плакать, обниматься и целоваться. Это было настоящее счастье!

Демобилизовали бригаду в августе 1945 года. После возвращения в родную Николаевку, Мария Васильевна работала продавцом, потом - на горчином заводе. От завода Марию Васильевну направили в г. Камышин, где она продавала горчиное масло. Так она там и осталась, прожив в этом городке 50 лет. Работала на консервном заводе, 34 года отработала на элеваторе. В декабре 1999 года переехала в г. Николаевск поближе к дочери.

С тех пор ученики школы шефствуют над Марией Васильевной, общаются с ней, поздравляют с праздниками, помогают по хозяйству. На основе воспоминаний участника войны организуются открытые уроки.



Фото с ветераном сделано до введения на территории области режима повышенной готовности.